

# 编号“1020” 阿扁入狱服刑

## 至少坐牢11年,未来发展有四个可能性

昨日下午,已经在台北看守所羁押734天的前台湾地区领导人陈水扁从看守所被囚车送往位于桃园龟山的台北监狱正式入狱服刑。由于龙潭购地弊案、陈敏熏买官案被判刑确定,因此陈水扁的刑度高于11年但低于19年。陈水扁成为台湾地区首名因案入狱的前领导人。

综合中新社等报道

陈水扁在警方重重戒护下,在台北看守所搭上囚车

### 微笑上路,扁吃完“最后中餐”

昨日下午1时11分,陈水扁被法警持提票从台北看守所提出,台北看守所至此完成阶段性任务。不过,仍提供扁“最后中餐”,陈水扁用餐后乘坐20人座的中型警备车,在警方重重戒护之下,陈水扁所坐的警备车直接开进台北监狱内。

下午1时11分,陈水扁从台北看守所步上囚车,他双手未上手铐、面带微笑。由于气温较低,陈水扁还穿着灰色毛衣、蓝白色短裤,脚上穿着一双拖鞋。据悉,为避免发生任何意外,警方派出两部警车一前一后,防止有任何车辆靠近,同时有一名警察坐上陈水扁的警备车,荷枪实弹戒护。

### 编号“1020”,入监搜身理平头

下午1时40分许,囚车车队抵达台北监狱。台北监狱周围戒备森严,不但架设拒马,开出一条安全走廊让陈水扁警备车快速通过进入北监,另外在路口设置路障及人墙清空路口。

陈水扁警备车是直接开进台北监狱侧门的检查站。由于礼遇取消,陈水扁必须接受身体、衣物检查,以确定陈水扁有没有携带违禁物品。狱方表示,陈水扁将与一般受刑人的入监程序相同。

此外,陈水扁原本的西装头也将理成平头,台北监狱为他分配的编号是“1020”。台北监狱指出,陈水扁入监后,目前将安排他入住双人房,是面积约4平方米的舍房。有另外一名室友,不过狱方并未说明这名室友的身份以及背景。

据悉,陈水扁入监的第一餐,台北监狱准备的晚餐是药炖排骨、炒青菜、椰子派、味噌豆腐汤。

### 至少坐牢11年,可能不下工场

据悉,陈水扁的暂时执行指挥书内容包括他的犯罪法条、刑期、年籍与羁押日期,扁涉2案,他发监后,“高检署”最迟今天向台湾“高等法院”声请订应执行刑,再由法官裁定后回复检方,更换另一张正式执行指挥书。这两案中,扁的刑度高于11年但低于19年。

台“法务部矫正司”官员表示,陈水扁发监台北监狱后,一周内将接受调查分类,以定行刑待遇。不过,基于安全考虑,台北监狱应该不会让陈水扁下工场作业,以免遭其他受刑人攻击,或引发纠纷。

### 发监前夕,扁妻叹“六十年够本”

至于吴淑珍部分,台湾“高检署”也通知台北地检署执行科检察官前往影印执行

有关卷证,进行发监作业。据报道,陈水扁、吴淑珍发监前夕,陈水扁特别嘱咐其办公室主任陈崧山南下关心妻子。据陈崧山转述,当探视完准备离去前,扁妻突然叫住他,面无表情地说:“生命是我自己的,六十年……够本了,我的生命怎么变化我自己决定,谁都不能影响我,阿扁也一样……”听得他当场愣住,完全不敢接声。

### 未来发展,阿扁有四个可能性

有关人士推论,陈水扁有四个可能的未来发展。服刑长短,可以2012或2016为界限。2012决定马英九是否连任成功,民进党则面临权力重组。2016代表蓝绿阵营新的领导世代接班。

阿扁的第一个未来,被关很长但评价趋向正向,社会氛围趋向认定其遭政治和司法迫害的形象仍存在许多人心里。第二种未来,被关不长且评价正向,在2016甚至是2012之前出狱,且评价逆转正向,阿扁势必重回政治舞台呼风唤雨。第三种未来是,如果阿扁被关到2016之后,那他将将被遗忘,他的所有功绩大概只能寄望后代历史以超越当代的角度加以论断。第四种未来则是,阿扁在2016前出狱,司法判决有罪,贪污形象确立,阿扁在无路可退的情况下,还会全力拼东山再起。

## 湖北襄樊市 更名为襄阳

### 襄阳区更名为襄州区

星报综合消息 近日,国务院批复同意,湖北省襄樊市更名为襄阳市。原襄樊市襄阳区更名为襄阳市襄州区。

襄樊市地处湖北省北部,居长江最大支流汉江的中游,秦岭大巴山余脉襄樊市现辖襄阳区、襄城区、樊城区3个城区。

据介绍,原襄阳隔汉水与樊城相对,襄阳的故事从来与对岸的樊城密切相关。“铁打的襄阳,纸糊的樊城”,民间流传的这个俗语,固然是从军事角度来谈两座城,但也说明隔江相对的襄阳、樊城,实际上是连为一体的。上世纪50年代襄阳与樊城合并为一个城市,各取头字,起了一个陌生的名字——襄樊。与几十年前才出现的“襄樊”这个新地名相比,“襄阳”这个地名实在是历史太悠久、名气太大、文化底蕴太深了。

## “蛋形”蜗居 涉嫌乱搭建

### 城管部门要求自行拆除

据《新京报》报道 北漂小伙戴海飞在公司楼下,搭建一个“蛋形小屋”,并于夜间“蜗居”于此(本报昨日报道)。昨天,“蛋形小屋”所在的物业部门希望戴海飞能把这个小屋搬回公司里边。北京海淀城管大队相关人员表示,小屋涉嫌私搭乱建,应自行拆除。

昨天,海淀城管大队的相关人员表示,在路边搭建居住的屋子,只要没有相关部门批准都属于“私搭乱建”,应予拆除。而对方如果搭建在内部大院里,城管部门会直接通报对方管理单位,让其自行拆除。

据了解,戴海飞小屋的创意,源于单位的“城市下的蛋”系列作品。创意最初的设计,是希望引起大家对高房价下人们居住环境的关注,同时也希望能改善人们的居住状态以及城市面貌,但不具备在现实生活中推广的条件。

## 陕西定边规定领导干部 办父母寿辰 不得请外人

星报综合消息 昨日记者从陕西定边县获悉,定边县纪检委、监察局联合制定出台了《关于党员领导干部和国家公职人员操办婚丧事宜的有关规定》,遏制大操大办歪风,领导干部操办父母寿辰等,不能请外人。

《规定》特别提出,党员领导干部和国家公职人员在操办婚丧事宜时,严禁滥发请柬或通知;禁止通知与本人职权或职务管理范围内有明显利益关系的单位和人员参加;禁止铺张浪费,宴请规模不得超出200人,不得多次操办。在操办父母寿辰、子女满月、子女升学、订婚、乔迁新居等事宜,禁止邀请本人亲属以外的其他人员参加。

《规定》还指出,党员领导干部和国家公职人员在操办婚丧事宜前,必须如实填写《个人重大事项报告表》,报告所办事宜的时间、地点、宴请规模、使用车辆等情况。婚庆喜事等实行事前5日内报告,丧葬事宜实行事中报告。